

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 16 с углубленным изучением отдельных предметов ЗМР РТ»

Секция: История моей семьи – страница многовековой истории Отечества

ПРОЕКТ

«История моей семьи в годы Великой Отечественной войны.»

Работу выполнил:
ученик 6 «А» класса
МБОУ СОШ № 16 ЗМР РТ
Кошкин Алексей

Руководитель работы:
Педагог-организатор
Садриева Дина Сулеймановна

Зеленодольск

2020 год

Введение

Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

Мы мало знаем о людях того поколения, о страницах исторических событий нашей страны, без которых нет настоящего и будущего.

В активную жизнь вступаем мы, уже третье невоенное поколение, представляющие Великую Отечественную войну в основном по учебникам истории, фильмам, материалам Интернета. Но мы должны знать и помнить то напряжение сил, боль, терпение и стойкость тех, кто находился на передовой, те суровые годы войны, когда советский народ проявил высокий патриотизм и негибаемую волю к победе. Среди них и мои родственники, призванные на защиту Отечества. Это и стало главным мотивом нашей работы.

Мы хотим, чтобы ничего не исчезло бесследно, чтобы осталась память в наших сердцах о близких людях, отдавших жизнь за Родину, о людях, совершивших боевые и трудовые подвиги.

Актуальность данного проекта продиктована стремлением сохранить память об участниках Великой Отечественной войны, гордости за своих родных.

Наша работа очень важна и нужна для воспитания патриотических качеств обучающихся.

Поэтому мы поставили следующую **цель** нашего исследования: увековечение памяти участников Великой Отечественной войны.

Для достижения цели определили следующие **задачи**:

- собрать информацию о родственниках - участниках Великой Отечественной войны;
- изучить и обобщить полученную информацию; оформить наглядную презентацию под названием «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны».

Объект исследования: участники Великой Отечественной войны и тыла.

Предмет исследования: биография - общественная, военная и трудовая.

Методы исследования: анализ источников информации; интервью; личная беседа; обработка полученных результатов.

Одним из важнейших экспонатов нашего школьного музея является «Книга памяти», в которой буквально по крупинкам собраны юными следопытами сведения обо всех ветеранах Великой Отечественной войны. Основными источниками для написания работы стали книга «Хэтер», устные воспоминания

родственников, предоставленные ими документы, фотографии, которые удалось сохранить. Вот какие сведения нам удалось собрать:

Мой дядя Кошкин Николай Иванович Родился он 1918 году. Из рассказов его детей он служил в разведывательной роте на Донбассе. В одном из заданий он на своих плечах нес своего раненого командира из окружения. А еще за то что он взял в плен очень важного языка, был награжден орденом Славы 2 степени. К сожалению в одном из заданий он подорвался на mine. Этот бой был на Курской Дуге. Остался без ноги, руки и глаза. Он долго лечился. Из-за этого он не хотел возвращаться на родину и быть обузой для родных. Но в одном из Московских госпиталей медсестра узнала адрес и отослала письмо матери. Мама Николая приехала в Москву и забрала его домой. Здесь он женился, воспитал детей, работал и жил в нашем селе Большое Тябердино. в колхозе «Юлдуз»

Мои прабабушки Иванова Василиса Васильевна и Попова(Иванова) Мария Васильевна были близняшками они родились 15 июня 1926 году. Василиса копала окопы. Она в войне осталась без ноги и жила в Москве, а Мария осталась в тылу и помогала там.

Мой прадед Козлов Иван Федотович Родился 1907 года. В сентябре 1941 года ушел на фронт и пропал без вести.

Моя прабабушка Мухина Марфа Осиповна Родилась 7 июня 1927 года. Работала всю жизнь колхозе. Во время войны помогала копать окопы. Воспитала шестерых детей. Умерла 15 сентября 1986 года.

Каждый человек участвовавший в ВОВ для нас правнуков и праправнуков всегда будут ГЕРОИМИ.

Просто очень жаль что мы не знаем все про своих дедов и бабушек. Мы будем ГОРДИТЬСЯ, ПОМНИТЬ и ЧТИТЬ ПАМЯТЬ.

Вывод

Память о человеке живет до тех пор, пока о нем помнят его родные и близкие. Но память о солдатах Великой Победы должна сохраняться не только в сердцах их родных, она должна стать частью истории нашей земли, а также занять достойное место в истории России.

Заключение

Благодаря проведенной научно-исследовательской работе, мы открыли для себя много нового: много интересного узнали о жизни своих родственников, ветеранов войны и труда. Спасибо нашим ветеранам войны, нашим замечательным героям

которые по-своему делают историю, внося свой посильный труд в «наследие нашей большой страны».

4. Список литературы

1. «Книга Памяти», Т 10 из библиотеки МБОУ СОШ № 16.
2. Документы из семейных архивов.
3. Устные воспоминания родственников.